

---

# Také UK odmítá zakuklené školné

---

## Také UK odmítá zakuklené školné



*Právo, 27.10.2010, rubrika: Zpravodajství, strana: 5, autor: Marek Příbil*

**Univerzita Karlova** včera odmítla nečekaný návrh školství zavést každoroční tzv. zápisné až 6000 korun, jež by vysoké školy vybíraly od října 2011 do října 2013, kdy má být zavedeno odložené školné.

Plán ministra Josefa Dobeše (VV) vzbudil i velké emoce studentů. Rektor **UK** Václav Hampl v prohlášení, které má Právo k dispozici, včera uvedl: „Žádné školné ani zápisné není možné zavádět s tím, že má primárně zmírňovat hrozivý deficit ve veřejném financování vysokoškolského vzdělávání.“

**UK** zavedení zápisného přitom loni sama iniciovala. Ministerstvo se na to odvolalo. Podle Hampla si **univerzita** za svým návrhem zápisného v maximální výši 4800 Kč stojí. „Musí však jít o návrh řádně projednaný v plnohodnotném legislativním procesu. A zejména platí, že musí jít o řešení dlouhodobé. S myšlenkou zavádět zápisné pouze jako dvouletého předskokana budoucího odloženého školného **UK** proto nesouhlasí,“ zdůraznil Hampl.

V pondělí – dva dny po senátních volbách – uvedl první náměstek Dobeše Kryštof Hajn, že školství připravuje novelu, která zápisné od příštího roku umožní. Koalice zatím plánovala pouze školné v maximální roční výši 20 tisíc korun od roku 2013 pod podmínkou, že bude od stejného okamžiku zaveden systém sociálních půjček a stipendií.

„Proč zrovna my?“

Informace o zavedení zápisného vzbudily pozornost studentů. „Proč můj ročník musí být vždy ve všem první? Jako první jsme dělali rozdílové zkoušky mezi nižším a vyšším stupněm gymnázia, které se rok na to zrušily. Jako první budeme dělat státní maturitu. Jako první budeme platit takovéto zápisné. Proč zrovna my jsme pokusní králíci?“ ptá se na serveru Práva Novinky.cz třeba Michal Osvald z Klatov.

Tereza Kastnerová z Prahy uvedla: „Viděli jste snad nynější úroveň vysokých škol? Nabrat co nejvíc lidí a v první možné chvíli je vyhodit, jen aby měly školy co nejvíc peněz za dotace! Nejvíc mě zarazilo, že nám to veřejně přiznali na první přednášce... Že je nezajímá, kde budeme v prosinci, že to už dostanou dotace.“

Mnoho posluchačů VŠ se obává, že zvýšené finanční náklady už nezvládnou. Zatímco v roce 2004 studium dítěte na veřejné VŠ vyšlo podle průzkumu ministerstva školství na 3477 Kč měsíčně, dnes činí měsíční životní náklady při denním studiu v průměru 8163 Kč. Na soukromých VŠ jsou ještě o 3428 Kč vyšší. A to bez školného, jež dosahuje obvykle částky od 20 do 30 tisíc za semestr. Studium VŠ tak v průměru vyjde zhruba na 10 tisíc korun měsíčně.